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передбачаються у вивченні процесів та умов політичної 
соціалізації студентської молоді. 
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2.5. ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПІДТРИМКИ 
РОЗВИТКУ МАЛОГО МОЛОДІЖНОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 
 

Згідно даних, отриманим у ході проведення соціологічних 
досліджень від 38 до 60 % найманих працівників, які були 
звільнені під час економічної кризи, є молодими спеціалістами, 
які не досягли 30-літнього віку. Щорічні опитування та 
соціологічні дослідження показують, що відсоток молоді, які 
бажають займатися розвитком власного бізнесу, у декілька раз 
перевищує частку тих, хто вже відкрив свою справу. Приблизно 
75 % опитуваних вважають відкриття малого бізнесу чудовою 
спробою для самореалізації, 55 % обирають власний бізнес, 
розраховуючи на отримання більш високого рівня доходу у 
порівнянні з роботою за наймам. Проте сьогодні тільки 3 % 
молодих людей мають власний бізнес. 

Державна служба статистики сьогодні наводить дані про 
37 % безробітних (саме у віці до 35 років). Дана ситуація з року 
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в рік буде погіршуватися, на це впливаю і ситуація навколо 
пандемії Сovid 19, і відсутність дієвого законодавчого 
механізму, і відсутність першочерговості в працевлаштуванні. 
На повістці дня сьогодні має стати самозайнятість молоді і 
створення для цього усіх умов, не забуваючи використовувати 
передовий світовий досвід. 

Основними проблемами, які заважають відкриттю власної 
справи молодим людям виступають: відсутність фінансів, брак 
досвіду, недостатність освітніх знань. У ситуації, що склалася 
полегшити вихід на ринок молодих підприємців може тільки 
підтримка держави. Не дивлячись на активну реалізацію заходів, 
спрямованих на розвиток молодіжного підприємництва, 
невирішеними залишаються проблеми, які впливають на 
готовність молоді створювати самостійні бізнес-проекти. Серед 
основних проблем можна виокремити наступні: 

1. Соціальний напір молоді. У молодіжному середовищі 
слабко відображена готовність ризикувати, створювати щось 
нове, відсутній дух підприємництва. Молодь обирає можливість 
працевлаштування у великих фірмах та компаніях, державних 
установах. 

2. Сприйняття суспільством підприємців. Серед молоді 
підприємці сприймаються як люди, яким доводиться постійно 
долати певні перешкоди, а не як бізнесмени, які досягають або 
намагаються досягти успіху. 

3. Рівень та зміст освітніх програм. Традиційно українські 
учбові заклади надають основи економічних знань, при цьому не 
формують стимули та поведінкові компетенції, без яких успішна 
підприємницька діяльність неможлива. Проте стимули та позитивне 
сприйняття підприємництва повинно формуватися не лише у стінах 
конкретного учбового закладу, але і за його межами. Поведінкові 
компетенції можливо сформувати тільки при виконанні практичних 
дій, наприклад, у межах бізнес-інкубаторів, бізнес-акселераторів, 
отримуючи досвід практичної роботи та ведення переговорів. Тому 
доцільним є пропозиція ввести у освітні програми підготовки 
бакалаврів, магістрів річну практично-орієнтовану підготовку у 
бізнес-інкубаторах. Бізнес-інкубатори при цьому доцільно 
створювати на базі вишів із залученням підприємців. 

4. Відсутність початкових інвестицій щодо створення 
бізнесу. 
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5. Досить високі адміністративно-правові бар’єри для 
відкриття власної справи. 

6. Відсутність ділових економічних та виробничих 
контактів. 

7. Високі ставки податків та кредитів для початківців. 
8. Досить складне та суперечливе законодавство. 
Перспективною сферою започаткування власного бізнесу 

вважаємо галузі креативної економіки. Термін «креативна 
економіка» був вперше сформульований Джоном Хоукінсом в 
однойменній книзі у 2001 році, і означав передусім сукупність 
економічних систем, головною цінністю в яких були 
креативність та оригінальні інтелектуальні здобутки, а не 
традиційні ресурси на кшталт праці, землі та капіталу [3]. На 
думку Дж. Хоукінса, саме свобода і вільний ринок дають 
унікальну можливість перетворювати свої власні ідеї на товар 
чи послуги. У секторі креативних індустрій виділяють ряд груп: 
реклама; архітектура; художній та антикварний ринок; ремесла; 
дизайн; мода; виробництво кіно- та відеопродукції; 
програмування, в том числі створення розважальних та 
інтерактивних програм і комп’ютерних іграшок; музика; 
виконавчі мистецтва; видавнича справа; теле-, радіо- та 
Інтернет- трансляції [4]. Креативні індустрії визнаються та 
включаються в програмні документи ЄС протягом десяти років. 
На сьогодні креативна економіка – ширший сектор, який 
виходить за рамки традиційних мистецьких та культурних 
галузей та включає більшу кількість взаємопов’язаних видів 
діяльності та підгалузей – має потенціал, який визнається 
іншими міжнародними організаціями, такими як Рада Європи, 
різні організації системи ООН, а також національними, 
регіональними та місцевими органами влади та установами у 
всьому світі [5, с. 9]. Частиною креативної економіки є 
інфраструктурні одиниці, так звані креативні хаби: коворкінги, 
майстерні, інкубатори, лабораторії та кластери. Підприємництво 
в креативній економіці передбачає перетворення 
інтелектуального ресурсу в «творчий продукт», покращує 
показники розвитку економіки, створює нові робочі місця. Ця 
галузь економіки є надзвичайно перспективною: у 2013 році на 
культурні та креативні індустрії припадало 3 % світового ВВП, 
вони забезпечують 29,5 млн. робочих місць у всьому світі. 
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Європа є лідером у цьому секторі: згідно з показниками 
2011 року, у ЄС частка основних креативних галузей у ВВП за 
доданою вартістю склала 558 млрд. євро – приблизно 4,4 % від 
загального європейського ВВП, ці галузі забезпечують 
приблизно 8,3 млн. повних робочих місць (або 3,8 % від 
загальної їх кількості у Європі) [5, с. 9]. Залучення української 
молоді до підприємництва у креативній економці є вигідним не 
лише через значні темпи розвитку галузі, але й тому, що вона не 
потребує значних капіталовкладень та наявності великої 
кількості матеріальних ресурсів. Необхідні в першу чергу 
знання та нові ідеї. Наявність високоінтелектуальних та 
кваліфікованих фахівців в Україні, сприяння динамічному 
розвитку стартапів й інноваційних парків дозволить збільшити 
кількість робочих місць, які вважаються «креативними». 
Глобалізація сучасного життя, доступ до цифрових технологій 
та технологічні зміни, викликані Четвертою промисловою 
революцією поступово змінюють основні галузі економіки, 
систему освіти, соціальні стандарти життя. Ми можемо 
звернутися до досвіду Індії, яка всього за декілька років 
перетворилася з аграрно-орієнтованої країни з мільйонами 
неписемних громадян в регіонального промислового лідера та 
провідного гравця на ринку програмного забезпечення [1, с. 
199]. Досягти цих результатів їм вдалося завдяки співпраці з 
американськими ТНК (General Electric i Citibank), що 
спрямували замовлення до індійських спеціалістів (значною 
мірою через невисоку вартість їх праці, що давало корпораціям 
змогу зекономити до 60 % фактичної вартості контракту) та 
державним програмам заохочення іноземних інвестицій в 
національну економіку (звільнення від мита, відміна податку на 
прибуток для фірм-експортерів) упродовж 1990-2019 рр. 

На фоні міжнародних співставлень та порівнянь український 
бізнес-клімат виглядає непривабливим. Наші компанії досить 
часто стикаються з певними труднощами та бар’єрами ведення 
бізнесу у першу чергу основною проблемою є купівельна 
спроможність населення, а у другу чергу – брак кваліфікованих 
кадрів. 

Своєю діяльністю молоді підприємці створюють матеріальні 
блага, представляють реальну, соціально-активну силу 
суспільства. Слід зазначити, що такий успіх досягається в 
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основному завдяки власній ефективній роботі підприємців, а не 
завдяки винятково вигідному положенню на ринку або доступу 
до ресурсів країни. Молодіжне підприємництво також 
зацікавлене в підвищенні споживчого попиту, у зростанні 
доходів населення, у нарощуванні обсягів вироблених товарів і 
послуг, у створенні робочих місць. В теперішній час в нашій 
державі практично відсутнє розуміння фундаментальної ролі 
малого й молодіжного підприємництва у здійсненні 
економічних перетворень. Як правило, підприємництву 
відводиться допоміжна роль, що знаходить своє відбиття в 
конкретних рішеннях, прийнятих різними органами влади [4]. 

Для розвитку молодіжного підприємництва на сучасному 
етап необхідно: 

1) популязувати підприємницьку діяльність серед молоді. 
Для вирішення даної стратегічної задачі необхідно: проводити 
ігрові та тренінгові заходи; влаштовувати олімпіади з 
підприємництва серед старшокласників; запрошувати молодь на 
освітні курси; організовувати випуск соціальної реклами, яка 
формує позитивне відношення до підприємництва; інформувати 
про можливу державну підтримку малих підприємців; 
розробити та розповсюдити рекламні матеріали, які 
відображають ідею соціально відповідального підприємця, який 
є основою для економічного розвитку крани; інформувати 
молодь про певні бізнес-проекти; 

2) масово залучати молодь до підприємницької діяльності. 
При вирішенні даної задачі необхідно розповсюдити агітаційний 
матеріал стосовно програм, які проводить держава, 
влаштовувати анкетування молоді у стінах учбових закладів. 
Кожна анкета повинна містити розділ з контактними даними. 
Після оброки анкет необхідно скласти базу даних молоді, які 
готові стати підприємцями. Проводити інформаційні 
конференції з молодими людьми, які готові та бажають відкрити 
власне підприємство, на них необхідно запросити успішних 
підприємців, представників бізнесу та влади. 

3) проводити відбір серед молоді, які мають здатності до 
ведення підприємницької діяльності. Необхідно проводити 
експертні сесії у формі співбесід, коли діючі підприємці будуть 
надавати оцінки бізнес-ідеям та спілкуватися з їх авторами. 
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Конкурси бізнес-ідей дозволяють віднайти дійсно цікаві 
пропозиції та реалізувати їх на практиці; 

4) проводити профільне навчання з метою надання 
молодим людям навиків ведення бізнесу. Молодь повинна 
проходити поглиблене навчання з курсу бізнес-планування, 
формування проектних команд. До навчання необхідно залучати 
сертифікованих бізнес-тренерів, силами яких будуть 
проводитися майстер-класи, створювати експертні сесії з 
успішними підприємцями, з фахівцями різних галузей 
діяльності, пов’язаних з бізнесом (робітники податкових 
органів, фахівці з трудового права, працівники екології, 
бухгалтери). 

Аналіз існуючих проблем розвитку молодіжного 
підприємництва на сучасному етапі, розуміння недостатності 
кількості молоді, які прагнуть відкрити власну справу, та 
обмеженість ресурсів різних рівнів бюджетів, дозволяє зробити 
висновок, що досягти успіху у справі розвитку молодіжного 
підприємницького руху можливе лише при застосуванні 
програмно-цільового методу. Системний підхід надає 
можливість чітко визначити стратегію залучення молоді до 
підприємницької діяльності та дозволить реалізувати основні 
підходи щодо пропаганди підприємництва у молодіжному 
середовищі, віднайти найбільш талановиту молодь, провести її 
навчання та допомогти їй реалізувати відповідні бізнес-проекти. 
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2.6. БЛОГОСФЕРА ЯК ПОТУЖНИЙ ІНСТРУМЕНТ 
СУЧАСНОЇ ПОЛІТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
У сучасних реаліях подальшого розвитку інформаційного 

суспільства перехід від традиційних форм ЗМІ до новітніх є 
потребою часу. Важливим є співвідношення політичного 
дискурсу та блог-дискурсу, який є частиною нових ЗМІ. У 
політичному блог-дискурсі, представленому політичними 
оглядачами, більш опосередковано виражений голос 
політичного інституту або політика, що свідчить про 
домінування дискурсу мас-медіа над політичним дискурсом у 
політичному блог-дискурсі. Слід розглянути ознаки політичної 
комунікації за ступенем їх релевантності для дослідження 
комунікативно-прагматичних особливостей політичного блог-
дискурсу: 

– інформативність. Тут слід звернути увагу на перевагу в 
даному дискурсі цінностей над фактами, оціночного впливу над 
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